

سید حضرت علیہ اربع الثانی ید ان کے بارے میں اللہ تعالیٰ کی رحمت کے متعلق اطلاع

یہ ۱۳۔ اپریل ۱۹۵۷ء کو حضرت علیہ اربع الثانی ان کی ایہ اللہ تعالیٰ نے ان کی رحمت کے متعلق اطلاع دیا ہے کہ

طبیعت یعنی تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

احرار حضور یہ اللہ تعالیٰ کی رحمت و ولایت اور درازی عمر کیلئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

اختیار احمدیہ عزت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب معرفت صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب معرفت صاحب

عزت صاحب حضرت علیہ اربع الثانی صاحبزادہ قادیانی اور کریم خان صاحب فرزند علی صاحب کی رحمت کیلئے

دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان، کریم بروی مد اللہ علیہ صاحب اور کریم ٹوٹی برکات احمد صاحب کی رحمت اب پھیلے سے

بہتر ہے۔ اجاب رحمت کا دیکھئے دعائیں جاری رکھیں۔

و عضان المبارک کے دو برس عشرہ میں مسیحہ انصاری میں قرآن مجید کا درس کریم ٹوٹی مد

القدر صاحب دہری دے رہے ہیں۔

قُلْ لَنْ يَصُدَّكُمْ عَنْ آلِهَتِكُمْ إِلاَّ إِيَّاهُمْ سَأَلْتُمُونَهُمْ فَاذْكُرُوا آلِهَتَكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ

شرح
سالانہ چھ روپے
ششماہی ۳۔۵۰
ماہانہ ۵۔۰۰
فی پرچہ ۱۳ نئے پیسے

امریکیا
محمد حقیق بقا پوری

جلد ۶ ۱۸ شہادت ۱۳۵۷ھ ۱۷ رمضان المبارک ۱۸ ستمبر ۱۹۵۷ء

رمضان المبارک کے خاص مسائل

رسم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

(۱) رمضان وہ مبارک مہینہ ہے جس میں خدا نے قدوس کی آخری شریعت کے نزول کا آغاز ہوا اور کلام الہی اپنے کمال کو پہنچ گیا۔ اس مہینہ کو روزہ کی خاص عبادت کیلئے مخصوص کیا گیا ہے۔ جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ روزہ میرے لئے ہے۔ اور جس ہی اس کو زیادہ ہو۔ اس مہینہ میں ہر اس عاقل بالغ مرد و زن روزہ دے۔ جو جیسا کہ پانچ کی حالت میں مذہب کو ڈھونڈنے کے لحاظ سے دائمی سفر رہنے والوں کو روزہ رکھنا چاہیئے کیونکہ ان کا سفر ایسا کہ وہ تمام سال کا رکھتا ہے۔

(۲) بیمار یا مسافر کیلئے یہ حکم ہے کہ وہ ہر کسی یا سفر کی حالت گزرنے کے بعد چھوٹے چھوٹے روزے رکھے۔ اگر ایسے روزوں کی کوئی پوری کڑے تاکہ اس کی عبادت کے ایام میں فرق نہ پڑے اور لوہاں میں کئی واقعہ نہ ہو۔ اس فرض کیلئے خاص عورت بھی ہمارے حکم میں ہے۔ مگر بیماری اور سفر میں روزہ ملتوی کر کے باوجود رمضان کی دو مہینہ کی حالت سے صحیح کونج متمتع ہونے کی کوشش کرنی چاہیئے۔

(۳) جو شخص بچھوٹے بچھوٹے یا دائم الرحمن ہونے کی وجہ سے روزہ دینے سے معذور ہو۔ اور بعد میں کئی برسوں کے بعد کئی ایام بھی نہ رکھتا ہو۔ اور بہانہ کے طور پر نہیں بلکہ حقیقتاً اس کے لئے یہ حکم ہے کہ روزہ کے بدلے کے طور پر اپنی حیثیت کے مطابق اپنے مہینہ بھر کے کھانے کے انداز سے خیر اور اگر یہ خیر کسی مقامی غریب اور مسکین کو فائدہ دے یا عام ہر وہ صورت میں ادا کیا جاسکتا ہے۔ اور اس فرض کے ماتحت مرکز میں بھی جو ایسا جاسکتا ہے۔ جو معاملہ یا جو روزہ پلانے والی عورت بھی اس حکم کے ماتحت آتی ہے جیسے وہ روزہ رکھنے کی

تاکہ پہنچا لے اور نفس کی خواہشات کو کچھنے اور دعاؤں کی قبولیت کا رستہ کھولنے اور انسان کی نچلی سذاجتوں کو اجال کرنے میں بے حد توجہ ہے (۴) سب قرآنی اشارات ہیں (۵) دن کے اوقات میں بھی لیئے اشراق کی نماز بھی پڑھے نواب کا موجب ہے تہجد کا بہترین وقت نصف شب اور فجر کی نماز کے درمیان کا وقت ہے۔

(۶) رمضان کے مہینہ میں صدقہ و خیرات اور غریبوں اور مساکین اوریتائی اور بیویوں کی امداد سب توفیق زیادہ سے زیادہ کرنی چاہیئے حدیث میں آتا ہے کہ رمضان کے مہینہ میں چارے اتار مول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ غریبوں کی امداد میں ایک ایسی تیز آندھی کی طرح چلتا تھا جو کسی دیک کو خیال میں نہیں لاتی۔ رمضان کا یہ صدقہ و خیرات نذیر رمضان اور صدقہ الفطر کے علاوہ ہے۔

(۸) جن لوگوں کو توفیق ہو۔ اور رحمت مل سکے اور حالات موافق ہوں ان کے لئے رمضان کے آخری عشرہ میں مسجد کے انوار اور انکشاف بیٹھنا موجب ثواب ہے۔ یہ ایک قسم کی تہی اور حمد وود رہبانیت ہے۔ جس کے ذریعہ انسان دنیا سے کلی طور پر نہ کھینکے باوجود اختطاط علی اللہ کا ثواب حاصل کرتا ہے۔ اعتکاف میں دن رات مسجد میں بیٹھ کر عبادت اور ذکر الہی اور دعاؤں اور تلاوت قرآن مجید اور دعائوں اور ذکر الہی اور درود شریف میں مشغف خاص طور پر فروری ہے۔ اور روزوں کی راتوں میں تہجد کی نماز کی ڈی تاکہ آئی ہے۔ تہجد کی نماز مومنوں کو ان کے معمولی الفرائض میں مقام محترم و

(۱۰) عبد الفطر سے قبل غصہ یا دہ کی امداد کیلئے صدقہ الفطر ادا کرنا ضروری ہے۔ اس کی مقدار ایک صاع گندم کے حساب سے مقرر ہے۔ جو گھر کے ہر مرد و عورت اور مراد کے لڑائی بچے کے خواہ کام کرنے والے کو رکھنے کی طرف سے ہے۔ اور اگر نماز کا اندازہ ہوئے یہ رقم گندم کی رائج الوقت قیمت کا اندازہ ہوئے یہ رقم مناسب انجام حاصل کرنا چاہیئے۔ تاکہ مناسب انجام کے ساتھ اچھے وقت پر خرچہ میں تقسیم ہو سکے۔ و تلافی عشرہ کا صلہ۔

نوٹ :- رمضان اور عبد الفطر کے بعد شوال کی دوسری تاریخ سے لے کر عید تک تاریخ تک چھ نفسی روزے رکھنا ضروری ہے۔ اور جو نواب جطر ہمارا کے بعد سنتیں ہوتی ہیں۔ یہ گویا روزوں کے بعد سنتیں ہیں۔ خاکسار مرزا بشیر احمد روزہ کی طرف سے (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

(۱۱) روزہ رکھنے والے کو روزہ رکھنے والے کیلئے لانا ہے۔ کہ ابتداءت خصوصیت سے نیک اور تقویٰ عبادت اور صداقت قول اور صداقت عمل میں گزارے۔ اور ہر قسم کی بدکاری اور بے ہودگی سے کلی اجتناب کرے۔ جو اس نیت سے نہیں کہ رمضان کی تہ کے ایام کے بعد پھر سنتی اور کی ماور پور آزادی کی طرف لوٹ جاتا ہے۔ بلکہ اس نیت سے کہ وہ اس زندگی کے نتیجہ میں ہمیشہ نیک اور تقویٰ رہنے کی کوشش کرے گا۔ اور خیریت اللہ کو اپنا اختیار بنا لے گا۔

(۱۲) روزوں کے ایام میں نمازوں کی یاد دہانی اور تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں اور ذکر الہی اور درود شریف میں مشغف خاص طور پر فروری ہے۔ اور روزوں کی راتوں میں تہجد کی نماز کی ڈی تاکہ آئی ہے۔ تہجد کی نماز مومنوں کو ان کے معمولی الفرائض میں مقام محترم و

(۱۳) روزہ رکھنے والے کو روزہ رکھنے والے کیلئے لانا ہے۔ کہ ابتداءت خصوصیت سے نیک اور تقویٰ عبادت اور صداقت قول اور صداقت عمل میں گزارے۔ اور ہر قسم کی بدکاری اور بے ہودگی سے کلی اجتناب کرے۔ جو اس نیت سے نہیں کہ رمضان کی تہ کے ایام کے بعد پھر سنتی اور کی ماور پور آزادی کی طرف لوٹ جاتا ہے۔ بلکہ اس نیت سے کہ وہ اس زندگی کے نتیجہ میں ہمیشہ نیک اور تقویٰ رہنے کی کوشش کرے گا۔ اور خیریت اللہ کو اپنا اختیار بنا لے گا۔

(۱۴) روزوں کے ایام میں نمازوں کی یاد دہانی اور تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں اور ذکر الہی اور درود شریف میں مشغف خاص طور پر فروری ہے۔ اور روزوں کی راتوں میں تہجد کی نماز کی ڈی تاکہ آئی ہے۔ تہجد کی نماز مومنوں کو ان کے معمولی الفرائض میں مقام محترم و

(۱۵) روزہ رکھنے والے کو روزہ رکھنے والے کیلئے لانا ہے۔ کہ ابتداءت خصوصیت سے نیک اور تقویٰ عبادت اور صداقت قول اور صداقت عمل میں گزارے۔ اور ہر قسم کی بدکاری اور بے ہودگی سے کلی اجتناب کرے۔ جو اس نیت سے نہیں کہ رمضان کی تہ کے ایام کے بعد پھر سنتی اور کی ماور پور آزادی کی طرف لوٹ جاتا ہے۔ بلکہ اس نیت سے کہ وہ اس زندگی کے نتیجہ میں ہمیشہ نیک اور تقویٰ رہنے کی کوشش کرے گا۔ اور خیریت اللہ کو اپنا اختیار بنا لے گا۔

رویداد جلالہ جماعت احمدیہ کرناگاپلی

(از مکمل مولوی محمد اسماعیل صاحب وکیل یادگیری)

خدا کے فضل اور ہم کے ساتھ جماعت احمدیہ کرناگاپلی کا سالانہ جلسہ تاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۱۹ء بوقت ۱۲ شام وسیع و عریض میدان میں منعقد ہوا جو بڑی بڑک ہمارے اس علاقہ کے صدر جناب محمد الہی صاحب کو بھی کیا ہے۔

جلسہ کیلئے ایک بہت بڑا ہال بنا گیا تھا اور اس ہال کیلئے ایک مستقل چھترہ بنا گیا تاکہ وہ مستقل طور پر وسیع کام دے۔ اس پر پورے کاچھت بنا گیا تھا جسکو مختلف رنگوں کے کاغذ کی چھتروں اور زنجیروں سے سجایا گیا تھا۔ اور اس پر پہلی سے چار چاند لگائے تھے۔ وسیع پرستین سلسلہ کیلئے سامنے کی حصہیں چلے آگے دو میزیں رکھی گئیں اور دو دیگر فون کام کر رہے تھے رکھے تھے۔ چھترہ پر خوشنما اپنے قسم کا چھایا گیا تھا۔ بیچ کے پچھلے حصہ میں جناب محمد الہی صاحب صدر جماعت کے مکان سے ایک وسیع ٹک بانسوں کا راستہ بنا گیا تھا۔ جہاں سے حضرت صاحبزادہ صاحب اور ہم سب کو ملگے ملگے پہنچا گیا۔

جلگاہ کو کرسیوں سے سجایا گیا تھا۔ اور سامنے تین بڑے گیسٹ ٹیبلٹ ٹیبلٹ تھے جس پر کھانا بنا کر خوبصورت بنا گیا تھا۔ اور سب جگہ پر بانسوں کا چھت بنا گیا کہ اس کے نیچے چھتریاں لگائی گئی تھیں۔

جلگاہ کے اندر ۵۰۰۰ کی کرسیاں چلای گئی تھیں۔ اور یہ وہ جگہ تھی کہ انہوں نے گھیرا کر دو ٹولہ فون سامنے کیوں کی مخالفت کا سامنا کیا گیا تھا۔ خدام الاحادیہ کے عمران جو بڑے اہل نظر پارستین تھے گئے تھے۔ بیچ کے ایک حصہ پر لاؤڈ اسپیکر ڈھرتے تھے۔ ذرا دور اضیاء کے طور پر بیڑیاں کا کا انتظام تھا۔ تاکہ بجلی کے قیل ہونے کی صورت میں جنسٹریٹیں کام کرتے رہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب اور بیستین سلسلہ جگہ کا میں داخل ہوئے تو ان کو ترتیب دار کرسیوں پر بٹھایا گیا۔ اور یوں میں ایک کرسی پر حضرت صاحبزادہ صاحب بٹھے گئے۔

عیادت

(اپنے فرزند و محبوب (ایدہ اللہ تعالیٰ) کو تبرک عیادت پر دراز دیکھ کر)

چشم میگوں میں یہ دلرود سہی حسرت کیا ہے
دوڑے روشن یہ پریشان سہی گہمت کیا ہے
نہج کو دکھا تو مجھے دل کو قرار آجی گیا!
تیری بیمار نگاہوں میں بھی لذت کیا ہے
جو کبھی دیکھو بھی ہوں تیری سلوت کا کمال
ان نگاہوں میں جھلا ڈیوی ٹوکت کیا ہے
کھلا ہوں کو تو سے در یہ توں دکھائے
نہج کو دیکھوں کہ تو سے منفعت تھا بہت دیکھوں
فقر کی قلب دو عالم پہ حکومت کیا ہے
نہج افسردہ ہو پردوں کی حالت معلوم ہے
کشمکش سی یہ عجب پیش بھارت کیا ہے
شع اس کرب میں مالک کی مشیت کیا ہے
جس نے اسلام کی عظمت کا علم لہر لہرایا
جس نے بنلایا کہ باطل کی حقیقت کیا ہے
جس نے مہراسن یاد دین محمد کے لئے
اس کی ہستی کے برائو میری ضرورت کیا ہے
میرے محبوبو! اہل غام ہے عزیز ہر دو
میرے محبوبو! ابھی زعم جارت کیا ہے؟
تیری دہلیز پر جھک جھک کے دھابن مانگوں
اس سے بڑھ کر مجھے طاقت مری بہت کیا ہے
ساری دنیا کے رفیعوں کو شفا دے یارب
"آج معلوم ہوا ہے کہ عیادت کیا ہے"
ثاقب زیدی (لاہور)

(بشکرہ لاہور)

اسلام کی اشادین میں جماعت احمدیہ کے برابر کوئی جماعت نہیں

صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب فرزند امام جماعت احمدیہ کی سکن آباد میں تقریر

(از اخبار انکار سے چید لانا)

سکن آباد۔ ۲۴ فروری۔ آج ساڑھے پانچ بجے کو ہائوس سکن آباد میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب فرزند امام جماعت احمدیہ کے اعزاز میں جماعت ہائے احمدیہ حیدر آباد و سکن آباد کی طرف سے دعوت عہرا ز ترتیب دی گئی تھی۔ دعوت میں کثیر تعداد میں شہر حیدر آباد اور سکن آباد کے معززین نے شرکت کی جس میں ذاب اکبر بار جنگ بہادر، ذاب ناظر بار جنگ بہادر، مولوی رفیق خان صاحب، خان صاحب دوست محمد علاء الدین، مسیخ ذور محمد علاء الدین صاحب، امر دافضل حق خان صاحب، اور ذور محمد اہب کے معززین نے شرکت کی جس میں جماعت احمدیہ کی جانب سے پیش کئے ہوئے مسانے کا جواب دیتے ہوئے صاحبزادہ صاحب بوجہ طرف نے فرمایا کہ حضرت شیخ عبد السلام کا معروف قول ہے کہ درخت اپنے پھل سے پہچاناجاتا ہے۔ ایڈریس میں بولتے باقی جماعت احمدیہ سے بیان کی گئی ہے اس خصوص سے ہم جائزہ لے سکتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کو آتے ہوئے کام پر لگادیا۔ آپ قادیان کی گمانا ہستی میں پیدا ہوئے۔ آپ کے دل میں اسلام اور قرآن کا ورد تھا۔ اسی اشاعت اسلام کے کام کیلئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بعوث فرمایا۔ اور اکتاف عالم میں آپ کے مشن کے ذریعہ اس تعلیم کو پھیلا دیا۔ آج فترتو ام کے لوگ مسترف ہیں کہ تبلیغ اسلام اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کے کام میں جماعت احمدیہ کی باریکری کوئی کوئی جماعت نہیں ہے۔ فریڈ آپ نے فرمایا کہ خدائے تعالیٰ باقی جماعت احمدیہ سے اپنے وعدوں کے مطابق سلوک فرمایا۔ یعنی اس کا وعدہ تھا کہ میں تیری تبلیغ کو دما کے کناروں تک پہنچا دوں گا۔ اور میں تجھے برکت، بروکت دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے پکڑوں سے رکت دھونڈے۔ چنانچہ ان دنوں کے مطابق آج آپ کی جماعت اشاعت احمدیہ میں حقیقی اسلام میں سرگرم عمل ہے اور بجا طور پر یہ کہا جاسکتا ہے کہ جس درخت کا یہ ثمر ہے وہ کسانا بڑا ہے۔ آپ نے دوران تقریر میں جماعت کے تعمیر اور دینی کارناموں کا وضاحت سے ذکر فرمایا ہے اس امر کا تفصیل سے جائزہ لیا کہ (باقی صفحہ پر)

رہا تھا۔ جناب محمد یوسف صاحب بی۔ ای۔ بی ایل صدر استقبالیہ کیٹی کرناگاپلی نے خط استقبالیہ سنا یا اور ترتیب دار نے دالے جانوں کی ضرورت متائی گئیں۔ اور ان کا تعارف کرایا گیا۔ سب سے پہلے حضرت صاحبزادہ صاحب کا تعارف کرایا گیا۔ اور پھر بیچوں کا ہار آپ کے گلے میں صدر جماعت کرناگاپلی نے ڈالا۔ فیک اسوت ذور گزارنے صاحبزادہ صاحب کی فریڈی اس کے بعد علی ترتیب تمام وفد کے عمران کو بیچوں کے پار پہنچائے گئے۔ اور ان سے فریڈی علی علیہ کی گئیں۔ ایسے بعد تمام جماعتوں کا مقدمہ لگایا گیا۔ صدر استقبالیہ کے بعد تمام کرم عبدالوہاب صاحب ایم۔ ای۔ نے انگریزی زبان میں پانسانہ بڑھ کر مشنا یا۔ اور اس پانسانہ کے حوالہ کر کے وقت صاحبزادہ صاحب کی پھر ایک فریڈی لگئی۔ اس کے بعد جناب محمد یوسف صاحب بی۔ ای۔ بی ایل نے زبان میں اہل ایک پانسانہ بڑھایا جس میں مؤرخ بھی لیا گیا۔ ان دونوں پانسانوں کے پڑھے جانے کے بعد محمد کرم مؤمن مولانا محمد عبدالوہاب صاحب ایچ۔ ای۔ سے وسیع سلسلے نے بلک کو خطاب کر کے فرمایا کہ اب حضرت صاحبزادہ صاحب ان پانسانوں کا جواب دینگے۔ اور میں اس کا ترجمہ کروں گا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد جناب کرم کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد فوجیان نے انگریزی زبان میں "اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے" کے موضوع پر مفصل تقریر فرمائی جس سے حاضرین بہت متعلقہ ہوئے۔ اس کا ترجمہ تمام زبان میں عبدالوہاب صاحب ایم۔ ای۔ نے حاضرین کو سنایا اس کے بعد کرم مولوی محمد سلیم صاحب نے اردو زبان میں "اسلام اس کا پیغام ہے" کے موضوع پر تقریر فرمائی جس کا سنا سنا ترجمہ کرم مولوی ابو الفواہ صاحب مبلغ سلسلہ کرتے رہے۔ جس کا خدا کے فضل سے بہت اچھا اثر ہوا۔ اس علاقہ میں چونکہ اردو لوگ نہیں جانتے اس لئے اس کا ترجمہ فروری فرمایا اور اس طرح لوگ بیٹھے رہتے ہیں۔ ان کیلئے اس طرح کی تقریریں بڑی دلچسپ ہوتی ہیں۔

حاضرین میں ہمہ ہند و ہند برطبق کے لوگ شریک تھے نیز ایم۔ ایل۔ ای۔ معززین، برکات اللہ پریس کے لوگ سب ہی موجود تھے۔ اور اس اجلاس کا جو جانے کے علاوہ بیرون جگہ کے حضرات مسرور رہے تھے۔ اس ملک کے انتظامات میں مقامی جماعت کے صدر محمد الہی صاحب کئی اور استقبالیہ کی کمی کرناگاپلی۔ اور عمران خدام الاحادیہ اور مقامی مبلغ مولوی احمد رشید صاحب اور مولوی ابو الفواہ صاحب سیکرٹری آئی کہ لاکھ انکانہ اور حضرت مولوی عبداللہ صاحب ایچ۔ ای۔ نے ملازمتی خصوصی طور پر سکھنے کے مستحق ہیں جن کی محنت شاقہ اور توجہ اور مدافن کے لئے عملی مظاہرے کیلئے میں آئے۔ جو اہم اللہ الرحمن الخیراد۔

دعوت اور عبادت میں عزیزان فضل احمد وفضل من صاحبان پسران محترم ابو الفواہ صاحب صدر جماعت سرسید علی ترتیب ملی گروہ دار گروہ میں انجمن تنگ فانی سلسلہ دوم کا اہتمام دے رہے ہیں صاحب اعلیٰ کامیابی کے

ایک آدمی اور اس کی نصیحت

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فروری ۱۹۵۷ء ص ۲۹

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
ہر سوں یا تو سوں رات میں نے

ایکسا ایسی روایا

دیکھی ہے جو ایسے اندر ایک اندر آ رہا ہے جو کچھ ہے
لیکن ساتھ ہی اس کے انجام خیر میں معلوم ہوتا ہے۔
میں نے دیکھا کہ جن قادیان میں ہوں اور اپنے
گھر کے اس میں ہوں جو مسجد مبارک کی آوری
چھت کے ساتھ ہے جہاں الہی عز و جلال رکھ کر
تھیں۔ اور جس میں میں نے پہلے دیکھا وہاں حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا تھا۔
اس وقت دروازہ کے سامنے ٹاٹ کا کپڑا لٹکا کر تاکا
تھا۔ روایا میں میں نے وہی ٹاٹ کپڑا لٹکا ہوا
دیکھا۔ جو ٹاٹ کا وہ کپڑا ایک طرف رکھا ہوا ہے
میں نے دیکھا کہ کچھ لوگ کھڑے ہیں جس کے متعلق
میں سمجھا ہوں کہ وہ

غیر احمدی مخالف

ہیں۔ اور ان کی نسبت ابھی نہیں۔ اس وقت میں نے
ایسا محسوس کیا کہ گویا انہیں غیر احمدیوں نے پہچان
سیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر حملہ کیا تھا۔ میں
نے یہ سمجھا کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کا پیغمبر ہوں جو پہلے حملہ کیا تھا۔ یہاں انہوں نے میں
آنا ہے کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام پر حملہ کیا تھا۔ تب میں نے بلند آواز سے
کہا کہ اسے اچھو نہ بہاؤ کی نادانی اور ذہنیت میں یہ
لوگ ایک دفعہ پہلے حملہ کر چکے ہیں۔ اب تم کو یہ
کہے کہ بیدار ہو کر اپنی قوم سے آئے ہیں اگر اب تم
ان لوگوں کے ترکہ کو دور کرنے کیلئے آگے نہ آئے
تو تم خدا خانے کی گرفت میں آدگے۔ اور وہیں
مراٹھے کی کوئی پہلی دفعہ تو تمہیں اس کے لئے
معااف کر دیا گیا کہ انہوں نے تمہارا

عظمت اور نادانی

میں حملہ کیا تھا۔ گراب تم دیکھ رہے ہو کہ لوگ
تم پر حملہ کرنے کے لئے آئے ہیں۔ اور باہر تار میں
اچھی آواز ہے کہ تمہارے ہاتھوں۔ اسے اچھو آگے
پڑو یا نہیں آگے اس لئے جو غیر احمدی کو دگر اند
آگے۔ اور ان میں سے ایک میرے مجھے کی طرف
چلا گیا۔ اور وہ میرے سامنے آگے جو شخص
میرے پیچھے کی طرف گیا۔ اس سے اپنے ہاتھ پری
کر کے گرد ڈال لئے ہیں جسے بچا ہی میں جیسا
مارتا ہوں ہیں۔ اس نے مجھے جیسا مارا ہوا ہے۔

لئے ہوئے ہے۔ بعد میں ان فرما دینے کا اندر کو دگر
آجاند اور ان میں سے ایک مجھے مجھے سے بچو
لیتا اور اس کی وجہ سے میں نے ٹوکنہ مار دینے کو مستحق
کی ہے اس میں کامیاب نہ ہونا میری غلطی کا پھلو
رکھتا ہے۔ جیسا کہ مذکورہ کلمہ میں کسی احمدی
کو بھی لگ جانا میری غلطی کے پھلو ہے۔ کہ اس
کشمکش میں بعض احمدیوں کو بھی دھک پہنچ گیا۔ مگر آخر
یہ انجام کر وہ لوگ اپنے جہاں کامیاب نہ ہو سکے
اور وہیں چلے گئے۔

توحشی کا پہلو

ہے۔ اس کے مننے میں یہ کہ جو منہ لوگ حملہ کا ارادہ
کر لیتے وہ ناکام رہیں گے۔ اور اس کو تیارانہ اپنی
گھنٹا بٹے گا۔ اور اس میں احمدیوں کو زیادہ تکلیف
پہنچیں گی۔ پس اس کو توحشیوں کی حالت کے دستوں کو
چاہئے کہ وہ دھمکیوں اور فرار نظر کے حضور میں استغنا
کریں۔ اور اس سے کہیں کہ اسے اندر توحشیوں کی
وجہ سے اگر دشمن احمیت پر عمل کرے تو توحشیوں کے
تو خود اس کے پالنے کے سامان پیدا کرے۔ اگر ہم
اپنی کڑوی کی وجہ سے احمیت پر توحشیوں کی دفاع نہ کر
سکتے تو وہ ہمیں مدد فرمائیں اور اس دفاع کو خود
کروں گے۔ پھر انہیں بھی دعا کرنے دینا چاہئے کہ جو
توحشیوں کی ترس اور تباہی میں تباہ کیا ہے اسے بھی
وہ میں محفوظ رکھے اور اپنے فضل سے جماعت کو
کامیابی بخشنے۔ اور اس کی

نصرت و ناصیحت

فرمائے اور نہ قادیان میں کہ میں نے روایا میں اپنے آپ
کو قادیان میں دیکھا ہے۔ اور نہ وہ میں کسی مگر
سچی سچی تمہاری اذیت احمیت کو دیکھتے۔ بلکہ دونوں
طرف اٹھتی ہوئی اور وہی ان کو خواب میں بگڑ رہی ہو
اصحابوں پر دکھائی گئی ہے وہ اور بھی کڑو ہو جائے۔
بلکہ غائب کی ہوجائے اور وہ کسی قسم کے صدمہ کے
بیزوشن کو بھگتے اور اسے ناکام رکھتے ہیں کامیاب
ہوجائیں۔ اور خواب میں میں کو جو میں نے اپنی اور ان
کی وجہ سے وہ ہم نے ہوش ہو گئے ہیں وہ انہی کے
بدل کر انہیں پورے ہوش کر دے۔ گویا حکم و حکم
ہے پوری طرح محفوظ ہوجائیں۔ جو خواب میں بعض غیر
احمدیوں کا حملہ ہو دکھایا گیا ہے اور وہ ناکام سا
رہا ہے خدا تعالیٰ اس کو تباہ کرے اور اس کی ہر ایک
جا را احمد کو تو یہ نہیں ملو اور فرشتوں کے رہا ہے۔

خواب میں فرشتہ

کو مریا کرنا ہے۔ اسلئے خواب میں جو میں نے دیکھا کہ
حملہ آوریوں کی طرح قرب لگنے میں کامیاب
نہیں ہوا۔ اس کے مننے میں نہیں کہ فرشتے ناکام رہا
نہ ہیں۔ اور فرشتوں کے ناکام ہونے کے مننے میں
کہ بعض دفعہ کچھ لوگ ایسے بھی آتے ہیں جو خود لوگوں
استغنا کر کے والہ ہوتے ہیں۔ اور وہ اپنے اپنے آتے۔
اور استغنا کی وجہ سے کچھ جاتے ہیں لیکن جیسا
تعالیٰ یہ دیکھتا ہے کہ اگر اس نے ان لوگوں کی تو

اور استغنا کو قبول کیا تو اس کے سامنے والے اور
مستحقین کو زیادہ نقصان پہنچے۔ تو وہ ان کی
توسیر و استغنا

کو نذر انداز کرتا ہے۔ وہ اپنے سامنے والوں کو بند
دیتا ہے۔ اور نہ سامنے والوں کو اس کا مزہ پزیر ہوتا
ہے۔ اسے صلہ خاطر کرتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ سے دعا
ہے کہ وہ جماعت کی مدد کرے اور اگر اس کے اور کوئی
حملہ ہو چلا ہے تو اسے اس میں سے بچائے۔ اور ان
کی تائید ایسے رنگ میں کرے کہ وہ کامیاب و کامرا
ہو چکی صورت میں نہیں اور اگر توحشی بہت اذیت
اصحابوں کو پہنچے ہوتے ہیں تو وہ اسے دور کر دے۔

خطبہ شانیہ کے بعد حضور نے فرمایا

پھر حجاز سے ہیں نماز جمعہ کے بعد پڑھا
ایک نماز توحشہ میں موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
ایک پڑائی تھی۔ اور امام نے اسے حاضر کیا اور اسے صاحب
مفسر اور آف ظاہر کا باہر پڑا ہے۔ وہ نماز کے
بعد مسجد سے باہر جا کر پڑھا گیا۔
جسنا۔ میں نے نماز کے بعد میں میں پڑھا
ان میں سے ایک نمازہ فعلی بی بی صاحبہ امیر الہدیہ
مجلس صاحبہ کے حضور لال منہ کو درویشوں کا
ہے۔ جو مرد صاحب تھیں۔ اور ملائکہ کے توحشہ پڑھنا
جانے والے پہلی قافرا کھانا کیا یا کر اس اور ان کی
خدمت کیا کہ ان تھیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے زمانہ میں مباحث کی طرف سے لوگ میل قادیان
آیا کرتے تھے۔ اور دستیں بڑنے والے

دہیات کی جماعتیں

ان کی نہایت کمزوری تھی۔ انہوں نے ان کی جماعت
اس بات میں بھی طور و مشورہ کی۔
دور اجازت اور نوافل انہیں علی صاف نہری۔
شاہجہان پوری کا ہے۔ جو ہر پڑانے شخص احمدی
تھے ان کے لئے شاہجہان علی صاحبہ کی جولاہی پور
میں رہتے ہیں۔ بڑے مخلص ہیں۔
تیسرا اجازت ہوا میں فضل محمد صاحب کا اور ان کی
ہوئی اور وہ کچھ ہے جماعتی صاحب پشاور میں رہتے
تھے۔ دشمن کسی بہانے انہیں کال نہ کیا۔ اور
وہ ان جا کر انہیں اور ان کی پوری اور کچھ کو نہیں دیا۔
چوتھا اجازت ہوا میں فضل احمد صاحب دہلی جو دھری تھی
جنس صاحبہ کی بھی سوال کیا ہے۔ یہ جو بہال والہ
ضلع ساہیوال کی جماعت کے پرنسپل تھے تین
چار سال ہوئے وہ آئے تو ان کو پورا کچھ احمد
ہوا پھر وہ بہال والہ واپس چلے گئے۔ وہ
ان پروردگار ہوا۔ اور اسے جماعت سے
وہ فوت ہو گئے۔ میں نماز کے بعد دن سب کا
جنانہ صاحبہ پڑھاؤں کا۔ دوست میرے ساتھ
شاہجہان ہوا میں۔ نماز کے بعد مسجد سے باہر
جا کر دور اجازت پڑھاؤں کا۔ دوست احمدی
بھی شامل ہیں۔
(الفضل ص ۱۷)

دوست رمضان کی برکات سے فائدہ اٹھائیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

آج سے رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہو رہا ہے۔ جو روزوں کے علاوہ نوافل اور دعاؤں اور ذکر الہی اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے اور ذکر الہی اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے اور ذکر الہی اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے۔

اور اس میں کلام پاک کی تلاوت کا بھی زیادہ اہتمام کیا جاتا ہے۔ یہ عبادتیں ایسی ہیں کہ انہیں ٹھونڈا رکھ کر رمضان گزارنے والے انسان کیلئے اربن طیکہ اس کی قیمت صالح اور پاک ہو۔ اور اس میں کوئی پہلو زیادہ وغیرہ کا نہ پایا جائے۔ بلکہ ان میں یہ کچھ اس مبارک مہینہ کی برکات سے حصہ نہ پا سکے اور فرمائے رحیم و کریم کے دربار سے خالی ہاتھ لوٹ جائے۔ بلکہ ہر شخص اپنی بخت اور اپنے مجاہدہ کے مطابق پھل پاتا ہے۔ اور محروم صرف وہی شخص رہتا ہے جس کی یا تو نیت میں تہور ہے اور یا اس کی سعی اور جدوجہد ناقص ہے۔ پس دوستوں کو چاہئے کہ اگر اس مبارک مہینہ کو ان تمام برکات سے محروم کرنے کی کوشش کریں جو ہم نے اوپر بیان کی ہیں۔ یعنی :-

(۱) مسنون طریق پر روزہ رکھیں جو رمضان کی اسل اور پینا دسی عبادت ہے اور جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کی جزا میں خود ہوں۔ (۲) آخریں نمازوں کے علاوہ نفل نمازوں پر بھی زیادہ زور دیں۔ جن میں دو نمازیں خاص طور پر اہم ہیں۔ یعنی نماز تہجد اور نماز زہدی۔ (۳) دعاؤں میں بڑھ چڑھ کر شغف دکھائیں۔ اور انفرادی اور خانوادگی دعاؤں کے علاوہ جماعتی دعاؤں کو بھی مرکز نہجیں۔ بلکہ انہیں مقدم کریں جن میں سلام اور حمد و ثناء کی ترقی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر درود۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابو اللہ) کی صحبت اور درازی عمر۔ بیخبرگی سلسلہ کی کامیابی و کامرانی۔ دیگر کارکنان جماعت کو نصرت و سلامت رومی۔ قادیان اور رومہ کی حفاظت اور استقامت کو نصرت سے ملنا رکھا جائے۔ دعاؤں کے متعلق مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ الفاظ نہیں بھولنے کہ اللہ دعاؤں کو اجابت دینے والا ہے۔ عبادت کے لئے جو مال و دولت سے محروم رہتا ہے۔ جس میں کوشش کی جائے۔ (۶) رمضان میں قرآن مجید کی تلاوت پر

بھی خاص زور دیا جاتا ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ حضرت جبریل علیہ السلام ہر رمضان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کا ایک دور مکمل کرتے تھے۔ لیکن آخری سال جب کہ قرآن کا نزول مکمل ہو گیا تھا۔ آپ نے تلاوت کے دو دور مکمل کئے چونکہ ہمارے لئے بھی قرآن مجید مکمل صورت میں موجود ہے۔ اسلئے ہمیں بھی حتی الوسع دو دور پورے کرنے چاہئیں۔ اور ایک دور تو بہر حال ضروری ہے۔ اور قرآن کریم پڑھنے کا عمدہ طریق یہ ہے کہ ہر رحمت کی آیت پر دل میں دعا کی جائے۔ اور ہر عذاب کی آیت پر استغفار کیا جائے۔ اس طرح تلاوت کو یا ایک زندہ حقیقت بن جاتی ہے۔ بلکہ ایک محرم دعا۔

(۷) ان عبادت کے علاوہ جن دنوں کو تو قی طے اور وہ اپنے فرائض منصبی سے فرمت پاسکیں اور ان کی صحبت اور دیگر حالات بھی اجازت دیں تو انہیں رمضان کے آخری عشرہ میں انشکاف کی برکات سے بھی فائدہ اٹھانا چاہئے۔ اعتکاف کو یا ایک وقتی اور محدود عبادت ہے۔ جس میں انسان چند دن کے لئے دنیا سے کٹ کر کلیتہً خدا کیلئے وقف ہو جاتا ہے۔ اور اس میں ان تمام عبادات پر خاص زور دیا جاتا ہے۔ جو رمضان کے عام ایام کیلئے اُپر بیان کی گئی ہیں۔

رمضان کا ایک خاص مسئلہ فدیہ کا مسئلہ ہے۔ لیکن اس سلسلے میں کسی لوگ اس مسئلہ کی حقیقت سے واقف نہیں۔ اور ہر بیماری یا سفر کی صورت میں فدیہ دے کر خیال کرنے لگ جاتے ہیں کہ اب ہم روزوں کی ذمہ داری سے آزاد ہو گئے ہیں۔ حالانکہ عام بیماری یا سفر کی صورت میں عبادت امت ایسا ہر شخص کا حکم ہے نہ کہ فدیہ کا۔ یعنی ایسے لوگوں کو بیماری سے شفا پانے یا سفر کی حالت ختم ہونے کے بعد دوسرے ایام میں روزوں کی کفایت پوری کرنی چاہئے۔ فدیہ صرف ان لوگوں کے لئے ہے جو ضعف پیری یا دائم المرض ہونے کی وجہ سے دوسرے ایام میں روزوں کی کفایت پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں یا وہ ایسی عورتوں کیلئے ہے جو حمل اور رضاعت کے طویل زمانہ کی وجہ سے کفایت پوری کرنے سے علماً معذور ہوں

اس لئے قرآن مجید میں عبادت امت ایام آخر اور علی الذین یطیعون قد بنا طعاہ مسکین کے احکام کو علیحدہ علیحدہ صورت میں بیان کیا ہے۔ بہر حال جو صحابی بہن ضعف پیری یا دائم المرض ہونے کی وجہ سے یا حمل اور رضاعت کی عموماً کی بناء پر رمضان کے بعد روزوں کی کفایت پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں۔ ان کو روزوں کے بدلے کے طور پر فدیہ ادا کرنا چاہئے۔ جو فدیہ دینے والے کی حیثیت کے مطابق ہونا ضروری ہے لیکن یاد رکھنا چاہئے کہ فدیہ صرف روزہ کا بدلہ ہے۔ رمضان کی باقی عبادت (مثلاً نوافل دعا میں تلاوت اور صدقہ و خیرات وغیرہ) اسی طرح قائم رہتی ہے۔ اور ان میں فدیہ دینے کے باوجود حتی المقدور اور جب استطاعت غفلت نہیں ہونی چاہئے۔ لایکلف اللہ نفساً الا وسعہا فدیہ نقدی کی صورت میں دیا جاسکتا ہے اور صلح کی صورت میں بھی۔

فدیہ کی رقم میں طرح طرح کی جا سکتی ہے۔ (اول) اپنے ماحول کے غریب اور مسکین میں (دوم) رومہ کے مسکین کیلئے مرکز میں جو اگر (سوم) نادیمان کے قریب درویشوں کی مدد میں ادا کر کے جن میں سے آج کل کئی انتہائی تنگی میں گزارا کر رہے ہیں۔ پس فدیہ دینے والے اصحاب نادیمان کے غریب درویشوں کو بھی ضروری یاد رکھ کر کتاب کا میں جو بہر حال ان تینوں قسم صحاف کے علیحدہ علیحدہ فرمائے اور ان کی علیحدہ علیحدہ برکات ہیں۔ فدیہ کے متعلق یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ اگر اصل مسئلہ کے لحاظ سے فدیہ صرف ان لوگوں پر واجب ہے جو اپنے حالات کے لحاظ سے بعد میں روزہ کی کفایت پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں۔ مگر بعض اور ایام اور موصوفاً کا یہ طریق بھی ہر جگہ کہیں نہیں پوری کرنے کی امید رکھنے کے باوجود وہ فدیہ بھی ادا کرتے رہے ہیں۔ پس اگر کسی صاحب کو تو قی چھوڑ دینی نماز سے (دونوں فرائض کے طور پر) یہ طریق زیادہ قابل کام ہے۔ اور اس میں دہری بھی ہے جو چونکہ زندگی کا اعتبار نہیں فدیہ بھی دیدیا اور پھر تو قی پانے پر دوسرے ایام میں کفایت پوری کرنی۔

بالآخر یہ خاکسار اپنے اصحاب کی خدمت میں پھر دوبارہ عرض کرنا چاہتا ہے کہ رمضان ایک نہایت ہی مبارک مہینہ ہے اس کی برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں اور نوافل اور ذکر الہی اور دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے قریب تر ہوجائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حدیث میں کیا سارا فقرہ آتا ہے کہ احوی لیلۃ یعنی آپ نوافل اور ذکر الہی اور دعاؤں کے ذریعہ رات میں تکیا اور مردہ اور غافل نظری کو بھی زندگی کے انوار سے محروم کر دیتے تھے۔ اللہ صل عابہ وبارک

سرخ ستارہ افق ہند پر

(از کرم مولوی سید محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ بمبئی)

ماہیت و دو عبادت کی جنگ میں ایک مرتبہ پھر ماہیت غالب آئی۔ اور انسانی معاشرہ کی بنیاد اقتصادیات، معاشیات اور اخلاقیات و دو معانیات کے مجموعہ پر رکھنے کی بجائے معنی ماہیات پر رکھی گئی ہے۔ اخلاق کی کوئی معین تعریف نہیں رہی۔ بلکہ اخلاق کی تعریف سماج اور زمانہ کی ضرورت کے مطابق کی گئی۔

یہ امر قابل غور ہے کہ وہ اقتصاد ہی نظام جس کو عرف عام میں کمیونزم کہتے ہیں۔ اس سے اکثر نکلنے والے نچا چال۔ مگر اس کی روشنی پر پڑنے پر شے سورج کی طرح اہستہ اہستہ ہر ملک میں پہنچی گئی۔ چار بھارت جوشیوں۔ مہیوں۔ اور اتحادوں کا دیش کہلانا ہے۔ اور چار لاکھ اخلاقی اقتدار پر سماج کی تشکیل عمل میں آئی ہے۔ آج اس دیش کا ایک چوتھا سا مظہر جس میں سرخ ستارہ کی تاثیر کے تحت آگیا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ قدرت کا انتہام اس کا ٹکڑا جس قدر حیات اور طریق کار کو لے کر بڑھی۔ کمیونزم اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ لیکن قانون قدرت یہ ہے کہ جب انسان عمل سے دور ہو جاتا ہے۔ اس کی اخلاقی جس مراد ہو جاتی ہے۔ اور اس پر بے روزگار، ناقص کش، اور نیم بوجہ کی فریاد کا اثر نہیں ہوتا تو پھر اس اخلاقی جس کو زندہ کرنے کے لئے انسان کو عبرت ناک سزا دی جاتی ہے۔ عبادت میں کمیونزم کے آنے کا یہی سبب ہے۔ کانگریس ہم ہندوستانوں کے سامنے بہترین اصول اور ذریعہ ہدایات ملے کر آئی۔ لیکن پھر اقتدار طبقہ کی خود غرضی۔ تنگ نظری اور اخلاقی بے حسمی کے ڈور کرنے میں کامیاب نہیں ہوئی اس لئے اب قانون قدرت خود اس طبع نام نہاد کا علاج کرنے آیا۔ اور اس کی منتقلی و پھیلنے ڈور کرنے کے لئے پہلے سے زیادہ تلخ دوا پلائی گئی۔

اگرچہ بھارت کا ماحول گویا ہی دیتا ہے کہ یہاں کمیونزم بار آور نہیں ہو سکتا۔ مگر یہ اس کی خوش قسمتی ہے کہ ایک ایسے ماحول میں اس کو کئی اقتدار پر آنے کا موقع ملا ہے۔ جب مرکز میں غالب اکثریت کانگریس کی ہے۔ اس لئے جمعیۃ اینٹائی کی ذمہ دار کانگریس کی پالیسی کو قبول کرنے کے لئے اس طرح اپنے جسے کی سیاسی دوسرے کے جسے پر تلنے کی کوشش کریں گے۔ بھارت کا دوقار ایوں کمیونزم کی بہت کا

ملازمت پیشہ جب ارباب اختیار کو خود غرضی و اقبال پروردگی کی قوم میں مبتلا پاتے ہیں تو وہ حیرت زدہ ہو جاتے ہیں۔ مگر اکثر کہاں ان کی تماشوں کا خون ہوندا ہے۔ کمیونزم تو اس زمانہ میں ابھرا۔ لیکن عام ہندوستانوں کا ملکی شعور بتا ہے کہ وہ رفقاء عام مذہب خلق۔ اور تعمیر وطن میں کمیونڈوں سے بہتر واقع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سماج نے ہی دان اہنسا۔ اور راجہ دیا کے بارے میں ایسی تعلیم دی ہے کہ وہ ان پر عمل کر کے بڑے احسن طریق سے بے روزگاری اور افلاس کو دور کر سکتے ہیں ذرا اس پر غور کیجئے کہ روس میں معاشی انقلاب پر یار کرنے کے لئے لاکھوں انسانی کا خون بہا گیا۔ لیکن بھارت کے ایک سینیا سی و نیا بھادو سے کیسے پرامن طور پر ایک معاشی انقلاب پر یار کرنے میں لگے ہیں۔

انگن کے شتاغ انہیں بھارت کے لوگ اپنے وزراء سے یہی توقع رکھتے تھے۔ مگر انہیں اس طرف سے مایوسی ہوئی۔ اسی لئے جہاں ملک کے وزراء اور کانگریس کے نمائندوں کو عبرت آموز حکمتیں جو مہیں۔ یہ کیسی حیرت کی بات ہے کہ بعض علاقے جہاں کانگریس کے نمائندے زیادہ کامیاب ہوئے۔ وہاں ہی ووٹنگ کے لحاظ سے کانگریس کو شکست ہوئی ہے جیسے بمبئی کے یہاں ووٹنگ کے لحاظ سے جہاں راشٹر سمیکت سمیت کو زیادہ ووٹ ملے ہیں۔ پنجاب میں بھی اب کی کمیونسٹوں کو دس لاکھ ووٹ ملے ہیں۔ حالانکہ گذشتہ عام الیکشن صرف چار لاکھ ووٹ ملے تھے۔ اسی طرح اب کی اتر پردیش سے بھی کمیونسٹ امید دار کامیاب ہوئے ہیں۔ اس سے پہلے کمیونسٹوں کو صرف مغربی بنگال، پنجاب اور جنوبی ہند میں کامیابی ہوئی تھی کانگریس کے لئے یہ ایک خطرہ کے گھنٹی ہے۔ جو انہیں باہل اور خوں شامس بنانے کیلئے بھی بی گئی ہے۔

ہم جو کانگریس کی حمایت کرتے ہیں۔ تو اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ ملک کی سر اقتدار پارٹی ہے۔ اس نے ملک میں سوشلزم کو قائم کی۔ اقلیت کے مذہب۔ زبان اور معاشرت کی حفاظت کا وعدہ کیا۔ اور ظہم کے صیاد زندگی کو بلڈ کرنا چاہا۔ مگر کیا یہ درست نہیں کہ اس اہلسار عقیدت و وفاداری کے باوجود ملک کا ایک بڑا طبقہ کانگریس کے ہاتھوں ختم ہونے لگا ہوا ہے۔ ضروریات زندگی کی فراہمی

میں کمی نہیں آتی۔ اس جھنگلی کے اسباب کیسے ہوں لیکن کانگریس کو بازار پر قابو پانے کی سخت ضرورت ہے۔ ضرورت ہے لوگوں کے آئین خیالات کو ممان کرنے کی۔ یہ شے بڑے سرمایہ دار جو بھٹ میں ذرا خسارہ کا خراب پاتے ہی ایسے کانگریس پر مہیا کیسے لگا دیتے ہیں کانگریس کے ایسے درست نہیں ہو سکتے۔ یہ ضرور ہے کہ کانگریس اب کی ان دھنوں سے روپے لے کر الیکشن لڑی۔ مگر اس لئے عوام کو اپنا بصیرت نہیں چڑھانا چاہئے۔

یہ کمی ذرا پیش نہ کرنا بھارت میں کمیونزم چاہئے کہ کمیونزم سرمایہ داری کے رد عمل کے طور پر ظاہر ہوا ہے۔ اور اس کے لئے روس کا ماحول موزوں تھا۔ وہاں مذہب و اخلاق کے نام پر سرمایہ داروں نے انسانیت کی جو مہیا کی تھی۔ اس کا یہی تقاضہ تھا کہ وہاں کمیونزم فروغ پائے۔ اب ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ بھارت کا ماحول کمیونزم کے لئے سازگار نہ ہو مگر اپنی روٹیاں پرفر کر تے۔ اور مرقوم کا اپنا قومی سرمایہ ہوتا ہے۔ ہم بھی ایک وطن پرست ہونے کے لحاظ سے اپنے ملک و قوم کا رویا رکھنا چاہئے ہیں۔ اگر کمیونسٹوں کا کامیابی فرما لڑی تاہنگ کو "آفتاب الیشیا" بنا دی۔ اور کمیونزم کی ایک اہلی ملی تیج سے بھارت کی در و دیوار سے ماؤزی تاہنگ مل کر چلے جو تو اس کو ہم خود فروغی نہیں گے۔ کمیونزم تو اپنی پہلی تجرہ کاہ رسوں میں ہی کامیاب نہ ہوا۔ چین میں تو اس کا ڈھانچہ بدل گیا۔ اور بھارت کے بارے میں ہم کہہ سکتے ہیں کہ اگر کمیونزم کے نام سے یہاں کوئی اصلاح نافذ کی گئی تو وہ کمیونزم نہ ہوگا۔ چیز کچھ اور ہوگی۔ اس کا صرف نام کمیونزم رکھنا جائز ہے۔ اور اس طرح فراہم خواہ بھارت کے چند خود غرضش بھارت کا مرقوم و مہن کے آستانہ پر جھکاؤں گے چنانچہ کہ الیکٹریٹ اہلی پارٹی کے لیڈر مشہ ای۔ ایم سکرن مہو دی پر دے ۲۸ مارچ کو پریس کانفرنس میں بیان دیا کہ

- ۱۔ الیکٹریٹ پارٹی کمیونسٹ سناٹ قائم کرنے کی کوشش نہیں کرے گی۔
- ۲۔ سرمایہ داروں کی بہت افزائی کی جا سکتی تاکہ صنعت و حرفت۔ تجارت اور دوسری معاشی مرکزوں میں جلاز جلاز جلاز کی جا سکے۔
- ۳۔ امریکی سرمایہ کا بھی مقصد کم جاسکا۔
- ۴۔ اور ایک دوسرے ہمسے مرکز کو بعض دلائل کے ذریعہ میں مخالفت نہیں ہو سکتی۔ مخالفت یہ اعلانات اس بات کی تفسیر ہے کہ

ہیں۔ کھارت میں کموزم کے پینے کا نتیجہ
اور اگر کٹنگس اپنے انتخابی مشور پر خاصاً
نہ اور سستی سے مل کر سے خود بخود
سے کموزم کے پیر اکڑ جائیں گے۔
کانگریس کی مذہبی داری
اپنے وقار کیلئے

ہوگی۔ علی طور پر دیکھا جائے تو بھارت میں
ہی کبھی کبھار ایک سے زیادہ مذاہب
ہیں۔ اس لئے وہی اس قانون کی زد میں آئے
ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ اس قانون کے ذریعہ
ان کے معاشرت کو بدنام کرنے کی کوشش
کی گئی ہے۔

نمائاں انجام دے اس کی نظر آج کی ہے پڑ
عورتیں بھی پیش نہیں کر سکتیں۔
اردو اسی طرح ایک اور مسئلہ زبان
اردو کا ہے۔ اردو اپنی جامعیت، تفریق
اور ملت کے لحاظ سے اس کی مستحق تھی کہ
ہندوستان کی سرکاری زبان بنتی۔ مگر انیسویں
کر یہ اپنے میدان نشینی سے محروم کر دی گئی۔
اس غریب کا صرف یہ تصور ہے کہ اس کو
ذرا مسلمانوں کی تہذیب و دلچسپی سے زیادہ قیمت
ہے۔ قریب جو چہرہ بڑا ایک سپر ہیرو میٹ میں
اکثریت کے حوصلہ سے بڑا مگر انیسویں
کر صدی کے عروج کی خدمت میں لاکھوں انسانوں
کی عداوت میں کسے کے بعد بھی اس
کو علافانی زبان تسلیم نہیں کیا گیا۔ شاید یہ
خطہ تھا کہ اس کو کسی علاقہ کی زبان تسلیم کرنے
کے بعد زبان کی بنیاد پر اس علاقہ کو بھی تفصیل
تو کر دی گئی۔ اردو زبان ایک ایسی زبان
کو ذرا پانے کا موقع ملے گا جو عربی، فارسی
اور برطانوی وغیرہ کی طرح دہائیوں سے لگتی ہو۔
حالانکہ اگر ایسا ہوتا تو بھارت کے ہاتھوں
ایک اچھا ذریعہ دینی آفاتنا۔ اردو ہم الفاظ اور
نہایت مہرہ، افریقہ، مشرق وسطیٰ، انڈونیشیا، پاکستان
اور افغانستان وغیرہ سے دوستانہ تعلقات قائم
کرنے کا ذریعہ بن سکتی ہے بلکہ روسی میاں جو کی
پورٹ ہے کہ وہاں بھی اردو بولی اور سمجھی جاتی ہے
ہمارے وزیر اعظم نے ذات جہاں لال نہرو کو اس
کے ایک علاقہ میں اردو میں پانچ ماہ میں کنگا
کرنے میں مدد دے کر اس کی تائید و حمایت
کیا ہے۔

اردو کے بارے میں
اس امر کو خوب محسوس کرتے ہیں۔ کسی کا یہ
یہ کہنا کہ اردو فنی کے راستہ میں روک ہے
یا اس سے صحت خراب ہوتی ہے۔ مشاہدہ
و تجربہ کے خلاف ہے۔ بھارت میں کہ وہاں
اجتہاد اور شہور و شہرت میں ایسی ہی جے جے
دستی ہیں بلکہ ان کا ایک طبقہ ایسا ہے۔ جو
آسمان پر تارے کے تارے جھانک رہا ہے لیکن پھر
بھی ان کی موت نہایت ناقص ہے جسم کا
دھابچہ بدلا ہوا ہے۔ وہ طرح طرح کے امر
جینت میں مبتلا ہیں۔ اور ان کی طبیعت بھی
تفصیل میں غور سے کہ ہوتی ہے۔ پینے میں
پردہ سے نہ کسی کی صحت خرابی ہے نہ کسی
پردگی سے صحت خرابی ہے۔ صحت کی بنیاد
تو دلور، انگ اور اقتصادیات پر ہے۔
اگر برہمنوں کا معقول ذریعہ آمد تو اس کو
صحت، اخلاقی اور صحت بخش مکان میں
ہو۔ تو پیرس، مانڈی و میاری کا خود علاج ہو
جاتا ہے۔ اس لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ
پردہ پر اعتراض کرنے کی بجائے مسلمانوں کی
اقتصادی حالت سنبھالی جائے۔ ایسی ہے
پردگی جس کے ساتھ اخلاقی امور بھی۔ ایک ایسی
صفت ہے جس سے معاشرت کے سارے
نظام درہم برہم ہو جاتے ہیں۔ ترقی کیلئے علم
کی ضرورت ہے۔ لیکن کیا وہ ادبی و علمی
پہلی کی ترقی کا بھی نہایت نہایت نہایت
جس کا کوئی معقول ذریعہ آمد نہ ہو اور جس
کو ملازمت، تجارت اور ذرا ت کسی میں
اس کے پورے حقوق نہ ملنے ہوں۔ تعلیم کے
بڑھے ہوئے اخراجات کو برداشت کر سکتا
ہے۔ کیا صرف ان کی عورتوں کی بے پردگی
سے یہ مشکلات حل ہو جائیں گی؟ علامہ شبلی
نے تو لکھا ہے کہ ایشیا میں کبھی بے پردگی
کا عام رواج نہیں ہوا۔ پھر کسی ہم سماج کی
تعمیر و ترقی میں عورتوں کا نمایاں حصہ ہوتا
ہے۔ اور ناشی ترقی میں مسلمان پورے دشمن
عورتوں نے ملک و قوم کیلئے جو کار ہائے

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

اردو کے انہماک و رسائی ہندی سے کم نہیں
بلکہ اردو کے بعض رسائی انہماک تو پچیس ہزار ماہانہ
تک پہنچ چکی ہے۔ جسے دہلی سمجھتے ہیں کہ ہندوستانی
عوام کی زبان ہندی ہے مگر ہندوستانی ریاست
معلم ہونا ہے کہ وہی علم کی مہیاں ثابت ہوتی ہے جس
کا مکمل اردو میں ہوتا ہے۔ اس سے اردو کی منفردیت
ظاہر ہے۔ ایسی حالت میں بھی ارکان حکومت کو اردو

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل
تقدیر اور ذرا
ہمارے جوہر و دل

ریپورٹ دفتر زائرین قادریا

(بابت مارچ ۱۹۵۷ء)

عرصہ زیورٹ میں دفتر مقامی تبلیغ میں آمدہ زائرین کی تعداد ۱۷۸۳ ہے۔ جو مقامات مقصد کی زیارت کیلئے دفتر میں تشریف لائے۔ اور جن کو دفتر میں بھٹا کر سید علی علیہ السلام کی تاریخ سے واقفیت کرائی جاتی رہی۔ اور ان کو بتایا گیا کہ قادیان کی مشہوری کی وجہ یہ ہے کہ اس میں وہ موجود اقوام عالم ظاہر ہوئی۔ جن کی تمام مذاہب کی کتب میں آمدگی پیشگوئی کی گئی تھی۔ اور تمام اقوام اس موجود کی آمد کی انتظار کر رہی تھیں۔ جن کا نام نامی اور اسم گرامی حضرت درزا غلام احمد صاحب قادیان ہے۔ جنہوں نے اسلطان کیا کہ میں جس طرح مسلمانوں کیلئے امام عہدی اور عیسا بنوں کے لئے مسیح ہوں اسی طرح ہندوؤں کیلئے کونٹن ہوں۔ اور اس لئے دنیا میں آیا ہوں کہ سب کو ایک جگہ اکٹھا کر دوں۔ چنانچہ آٹھ کے اس پیغام کو سن کر مسلمانوں ہندوؤں۔ سکھوں اور عیسائیوں میں سے آپ کی جماعت میں لوگ شامل ہوتے گئے۔ اور آٹھ نے فخر یا پاکہ گو اس وقت اکثر لوگ میر سے اس پیغام کی طرف توجہ نہیں کر رہے مگر وہ وقت دور نہیں جب کہ مسیح کی دوبارہ آمد کا انتظار کرنے والے انتظار کرتے کرتے گزر جائیں گے پڑ ان کو آتے نہیں دیکھیں گے پھر اسی طرح ان کی اولاد اور عمر ان کی اولاد کو اولاد گروہ مانگیں مگر وہ بھی اس کو نہ پائیں گے کیونکہ جو آئے والے تھا وہ آچکا۔ آخر جب سب یوں ہو جائیں گے۔ تو پھر سب کی توجہ اس طرف ہوگی۔ اور میری جماعت میں شامل ہوجائیں گے۔ دنیا میں اس وقت صرف ایک ہی میری جماعت ہوگی جو عزت کے ساتھ یاد کی جاوے گی۔

انتخابات مجلس خدام الاحمدیہ ہند

گذشتہ انتخابات کی میعاد ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء کو ختم ہو رہی ہے۔ اور نئے انتخابات ماہ اپریل میں ہی ہو جانے ضروری ہیں۔ تاکہ نئے منتخب شدہ عہدیداران یکم مئی سے اپنے کام میں لگ سکیں۔

لہذا اس اعلان کے ذریعہ مجلس خدام الاحمدیہ کے قائدین سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ فوری طور پر نئے انتخابات کروا کر خدمت ہائے انتخاب دفتر ہذا میں جلد از جلد ارسال فرمادیں۔ تاکہ اپریل کے آخر تک منظوری ہو جاتی ہو تاکہ اور نئے عہدیداران یکم مئی سے اپنا چارج لے سکیں۔ انتخابات کے لئے کسی تاریخ کا تعین نہیں کیا جا رہا ہے۔ مقامی حالات اور سہولت کے مطابق تاریخ مقرر کر لی جائے۔ مگر یہ امر مد نظر رہے کہ اس کام میں تاخیر نہ ہو۔ اور خدمت ہائے انتخابات ۲۵ اپریل تک دفتر ہذا میں پہنچ جائیں تاکہ منظوری جلد ہو جاتی ہو تاکہ شرائط طرین انتخاب عہدیداران دستورالعمل میں سے دیکھا جاسکتا ہے۔ جو گذشتہ سال تمام مجالس کو سنبھالایا گیا تھا۔ جن جلس کے پاس دستورالعملی نہ ہو وہ دفتر ہذا سے حاصل کر سکتی ہے۔

جب تک نئے منتخب شدہ عہدیداران کی منظوری درکار کی طرف سے نہ پہنچ جائے۔ پراے عہدیداران بدستور کام کرتے رہیں گے۔

جن جماعتوں میں ابھی تک مجلس کا قیام عمل میں نہیں آیا اور وہاں مجالس کا قیام ممکن ہو۔ یعنی تین یا تین سے زیادہ خدام موجود ہیں ان جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنی نگرانی میں انتخابات کروا کر پھر مئی ارسال فرمائیں۔

اسی طرح مبلغین کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے حق کا جائزہ لیں اور جن جماعتوں میں مجالس کا قیام ضروری ہو وہاں قیام عمل میں لا کر نمونہ فرمائیں۔

مزار اسم احمد نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان

درخواست ہائے دعاء

صلی اللہ علیہ وسلم

- (۱) - عاجز محتدم دنیاوی مشکلات میں گھرا ہوا ہے۔ اور میرے کاروبار بھی بیٹھ گئے ہیں۔ لہذا بزرگان سلسلہ اور دوستان کرام اور اولیاء احباب جماعت سے عاجزانه درخواست ہے کہ وہ میرے لئے درید دل سے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ میری اصلاح نفس کرے اور خدمت دین کی توفیق دے اور ابتلاؤں سے محفوظ رکھے۔ اور یہ کہ اولاد کو نیک دروغ اور علم دین سے نوازے۔۔۔ سید محمود علی سکرٹری جماعت متحدہ کرؤٹی
- (۲) - گزارش خدمت ہے کہ ہمارے لڑکے عزیز عبد الغفور کا آئی۔ ایس سی کالج پورٹو امتحان ۱۹۴۷ اپریل سے شروع ہوگا۔ ہم دعا کرام سے خصوصاً اور احباب جماعت سے خصوصاً درخواست ہے کہ عزیز کی نمایاں کامیابی کیلئے دعا فرما کر عاجز کو نمونہ دستور فرمائیں۔ عبد الحمید امیر جماعت احمدیہ چنید پور۔
- (۳) - میرے بڑے لڑکے میاں یزید علیہ الرحمہ کا ویشہ مکرم مولوی سید علام الدین صاحب کی بڑی صاحبزادی سے قرار پایا ہے۔ اور میری دوسری لڑکی اسماء امرا السیہ مکرم صاحبہ مکرم صاحبہ ساکن کیرنگ ضلع پوری کے بڑے صاحبزادے سے قرار پایا ہے۔ جماعت کے احباب اور بزرگوں کی خدمت میں التماس ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ ان دشمنوں کو مابین کے حق میں خیر و برکت اور حصول نفل و رحمت اور خوشخبری رحمن کا باعث بناوے۔

نیز یہ کہ میرے لڑکے میاں فضل علی کالیف۔ اے امتحان جاری ہے۔ اور ایک لڑکا اور لڑکی بائواری اور ملڈ ڈیفنس کے امتحان میں شامل ہو چکی تھیں تاکہ وہ بھی اللہ تعالیٰ کا فضل اور نصرت ان کے شامل حال ہو۔

مکرم عبد الحمید صاحب رٹائرڈ ہیڈ ماسٹر کے صاحبزادے سے بھی اس سال آئی۔ ایس سی۔ کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔

مکرم مولوی سید عبدالسلام صاحب فاضل بلڈ پریشر ڈیپارٹمنٹ کی وجہ سے بہت ہی نحیف اور کمزور

۴۴ ہو گئے ہیں۔ خصوصاً آنکھ کی منائی آہستہ آہستہ کم ہو رہی ہے۔ یہ مولوی عبدالرحیم صاحب ملکی جن کے ذریعہ اولیاء میں اخصت آئی کے تیسرے صاحبزادے ہیں۔ درود دل سے ان کی صحت یابی دے واسطے بزرگان دعا فرمائیں۔ (شاگرد۔ فضل الرحمن۔ نائب امیر پادشال ڈیرہ)

(تقریب صفحہ ۲) جماعت احمدیہ نے مغرب کے ممالک اور افریقہ کے غیر ترقی یافتہ علاقوں میں کس طرح اسلام کو لول بالا کیا ہے اور کس طرح ان علاقوں میں مساجد کی تعمیر اور دنیا کے مختلف بڑی بڑی زبانوں میں قرآن کریم کی اشاعت کا کام جماعت احمدیہ نے انجام دیا ہے۔ اور کس طرح اپنے گمراہ ناموں اور اسلام کی سچائی کو دلچرا ادیان پر ثابت کر رہی ہے۔ انہیں حضرت صاحبزادہ صاحب کا ہماؤں سے تعارف کرایا اور یہ خوشگوار تقرب مغرب سے کچھ قبل کھانوں کے ساتھ اہتمام کو پہنچی (منقول از اخبار گارے حیدرآباد دکن مورخہ ۱۹۴۷ء) مرس۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب یادگوری

ریورٹ یوم التبلیغ

معرضہ امر مارچ کا ہفت ہفتے ہندے یوم التبلیغ منایا۔ اس سلسلے میں جو ریورٹس موصول ہوئے ہیں ان کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ناظر ذوق تبلیغ قادیان)

چیدرا آباد اجتماعت احمدیہ راجہ آباد نے معرضہ امر مارچ سب سے پہلے یوم التبلیغ منایا جس میں حملہ اولاد سے شرکت فرمائی حضرت سیدہ بنتہ علاؤ الدین صاحبہ نے دعا فرمائی اس کے بعد افراد تبلیغ کیلئے روانہ ہوئے بعض دوست اپنے ساتھ ایک ایک زیر تبلیغ کو جو بھی ہال پر لائے تھے باور دو دست بھی آئے تھے۔ اس طرح جمعہ پندرہ افراد کو ۲ بجے تک مبلغ عظیم مولوی محمد الدین صاحب دہلوی مراج الحق صاحب سلسلہ کے مبلغ دعات تبلیغ و مسند ختم ہوتے کے متعلق مسلمان کرانے گئے۔ ۲ بجے کے بعد مولوی محمد امجد علی صاحب جو گھر سے اپنے ایک دوست کو ساتھ لائے اگلے اقرانات کا اہتمام فرمایا۔ لاہور کے مولوی محمد امجد علی صاحب مسکرا یوم التبلیغ کا پروگرام بتائے معرضہ پچھلے روز آوار کے معرضہ پچھلے روز ۲۰ روزہ ہواد رکھا گیا۔ فریڈا کے روزہ ہوئی بھی پروگرام کے مطابق تین مشقے قائم کئے گئے یعنی مسکرا دوات اور پرتاب پورہ سواری ایسا دواغہ دفعہ ذائق۔ دوست ابراہیم خرمہ حلقوں میں بٹھے گئے اور تبلیغ میں مشغول رہے۔ بدریہ لڑکھرو زبان کثیر افراد تکس ہیں مہنہ پھیلا یا کم پیش در حصہ نوٹس مختلف زبانوں پر مشتمل تقسیم کئے بغیر مسلم دوست خصوصیت کے ساتھ ہفتہ ہفتی سے ملتے رہے مولوی منظور احمد صاحب نے پرتاب پور میں انفرادی ملاقات کے علاوہ تیس مشقے تقریبوں کی جس میں نوٹس آسمانی آواز کو عام فہم زبان میں لوگوں کے سامنے پیش کیا۔ پرتاب لار کے بعد سواری میں بدریہ لڑکھرو زبان میں تمام اہمیت پھیلا یا سکول کے ساتھ سے ملے۔ ان کو لڑکھرو و باور زبان میں گفتگو کا سلسلہ جاری رکھا۔ ان دنوں یوم التبلیغ کے موقع پر ڈیڑھ گھنٹہ تک تقسیم کیا گیا اجتماعی ملاقاتیں تیس میل تک کیا گیا۔ (ادارہ پرتاب پور تبلیغ)

پلورین اہتمام پگھلاؤں دہلوی اور ڈین فوجان میں سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ نوزو بھی شریک ہو کر تبلیغ فرمائی۔ ادارہ پرتاب پور اور نوزو دہلی اسلام میں تقسیم کیا گیا۔ جموں رسائل ۱۲۳ تقسیم ہوئے۔ ادارہ پرتاب پور اور نوزو دہلی میں تمام مہنہ پھیلا یا۔ نوزو ہنگر سارا ایک مندو جوان کے ذریعہ سکھائی گئی گھاٹ بیگانوں کیلئے بھیجے گئے۔ جن کی نسبت مسلم بڑا بے کے تقسیم ہو گئے ہیں۔ موضع نو کوہ میں احمدی متواتر کے ذریعہ بھی فرما رہی متواتر میں بدریہ لڑکھرو تبلیغ احمدیت ہوئی ان تبلیغوں کا اچھا اثر ہوا۔ (سید وزارت حسین ناہرو)

صدقہ الفطر کی ادائیگی ہر مسلمان پر فرض ہے

پندرہ ازیں بذریعہ اعلان صدقہ الفطر کے مطلقاً واجب جماعت کو توجہ دلائی جا چکی ہے اس کی مقدار ہر ذی استطاعت شخص کیلئے ایک صاع غلہ ہے جو کہ پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ جو توجہ صدقہ الفطر کی ادائیگی کی بڑی غرض برائوں اور شیعوں کی امداد ہے اسلئے اس کی ادائیگی رمضان المبارک کے مہینہ میں عید سے قبل ہونی چاہئے۔ تاکہ اس شخص پر خرچ ہو سکے۔ جن مہنتوں میں صدقہ الفطر کے مستحق بنیں بھروسہ یا مہنتی اہمیت میں تقسیم کے بعد کچھ رقم بچ رہے تو ایسی عام رقم مرکز میں بھجوائی جانی ضروری ہے۔ قادیان کے ارد گرد دیگا اور طاقت ۱۵ روپے فی من ہے لہذا اسکے مطابق ایک صاع کی قیمت ایک روپہ ۱۹ نئے پیسے بنتی ہے جماعتیں منافی شرع میں کسی پیشہ کے مطابق اس طرح میں تبدیلی کر سکتے ہیں۔ صدقہ الفطر کی ادائیگی تمام مسلمان مردوں اور عورتوں اور بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے۔ جماعتوں کے سکریٹریان مال کو جاننے کر کر کے بھی بھجوائی جانے والے صدقہ الفطر کی رقم میں بھی عید سے پانچ چھ روز قبل بھجوانے کی کوشش کریں۔ (ناظر بہت المال قادیان)

سوفیصدی بجٹ جدید پورا کیا جائے

قبل ازیں متعدد بار بذریعہ اعلان اخبار و مسکرا اخبار جماعت عہدیران مال کو توجہ دلائی جا چکی ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ختم ہو رہا ہے۔ اسلئے چندہ جات کی وصولی کیلئے غیر معمولی کوشش اور جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اب موجود مالی سال ختم ہونے میں فریڈ پندرہ روز باقی ہیں اور ابھی بہت سی جماعتوں کے ذمہ بجٹ کا کافی حصہ بقایا ہے۔ اسلئے ضرور اس امر کی ہے کہ اجاب جماعت اپنے اپنے ذمہ داریاں کی ادائیگی کی طرف فوراً توجہ دیں۔ عہدیران مال کو جاننے کہ وہ وصولی کی کوشش کو تیز کرتے ہوئے آخر مالی سال تک سوفیصدی وصولی کی طرف خاص طور پر توجہ دیں۔ (ناظر بہت المال قادیان)

آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا ایک زیوریشن

مذکورہ ذیل ریورٹیشن آف کیرالہ احمدیہ کانفرنس کے معرضہ امر مارچ مشقہ کے انعقاد سے متعلقہ احمدیہ مشن ہڈس کا ایک ٹکٹ میں متعلقہ طور پر پاس ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے فرمائی۔ ادارہ چوٹی آف کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا یہ اجلاس مشقہ کالی کٹ پر محسوس کرنا ہے کہ جو تمام کو اہمیت کی تبلیغ میں ایک نمایاں پارٹ ادا کرنا چاہئے اسلئے اس کانفرنس میں صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر ذوق تبلیغ قادیان کی موجودگی سے فائدہ اٹھانے کو توجہ ہم ایک مضبوط احمدیہ پریس کے قیام کی ضرورت کو ان کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔ اس کانفرنس کا یہ خیال ہے کہ ایک انگریزی پبلسٹی ٹرنک پریس اور ایک انگریزی اخبار جماعت کی تبلیغ کیلئے قائم کیا جائے۔ کیونکہ انگریزی زبان ہندوستان میں ادھر ابھی بھی لولی اور بھی جاتی ہے۔ مگر جماعت کی بات ہے کہ ابھی تک مارا انگریزی میں کوئی اخبار نہیں۔ اس لئے یہ امر ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ایک انگریزی پریس قائم کیا جائے۔ اور ایک انگریزی اخبار جاری کیا جائے تاکہ جنوبی ہند ہند میں طلبہ اور دوسرے لوگوں میں احمدیت کی تبلیغ ہو سکے۔ خصوصاً جنوبی ہند میں جہاں انگریزی اچھی طرح لولی اور پڑھی جاتی ہے۔ اسلئے یہ کانفرنس ایک انگریزی پبلسٹی ٹرنک پریس اور اخبار کے اجراء کی تجویز پیش کرتی ہے۔

یہ کانفرنس پرتاب پور میں کئی مرتبہ کی ہے کہ اس ریورٹیشن کی نقول حضرت ابراہیم اللعین غفرلہ المسیح الہی کی خدمت میں بھی بھجوائی جائے۔ تاکہ حضور اس درخواست پر جنوبی ہند میں تبلیغ کی اہمیت کے پیش نظر توجہ فرمائیں۔ نیز اس ریورٹیشن کی نقول سلسلہ کے اخبارات میں بغیر من اشاعت و اطلاع جماعت کیلئے بھجوائی جائے۔ (سکریٹری۔ آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس)

مدرسہ میں طلباء کی ضرورت

تعمیر ملک کے بعد ہندوستان میں احمدی علماء کی خدمت سے کئی محسوس کی جا رہی ہے۔ جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح ان فی اللہ اللہ عنہ العزیز کے ارشاد کے مطابق قادیان میں خالص دینی تعلیم کیلئے مدرسہ احمدیہ کا قیام عمل میں آچکا ہے۔ اور چند ایک علماء زیر تعلیم ہیں مگر سالانہ طالب علموں کی ضرورت ہے۔ جو اوپر کی کانفرنس میں فرمائی جانے والوں کی جگہ لے سکیں۔ ایسے طلباء کو مولوی فاضل تک تبلیغ دی جائے اور بھی ذہنی تہاں اگر خدائے چاہا تو آئندہ احمدیت کے دائمی مبلغ ثابت ہو سکتے ہیں۔ خدمت دین کا بہتر رکھنے والے والدین کو اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ اگر آپ اپنا بچہ اس قابل سے تو اسے فوری طور پر قادیان بھجوائیں۔ اور اپنے بچے کے مستقبل کو دینی ماحول میں روشن بنائیں۔ اور اللہ آپ کے زیور کسی دست بچے تو اسے بھی مناسب طریق پر رینگ تحریک کریں جو حکم پر اعلان حضور کے خشاء مبارک کے ماتحت کی جا رہی اسلئے میں امید کرتا ہوں کہ اجاب جماعت حضور کے خشاء کے مطابق اپنے بچوں کو دینی تعلیم کے حصول کیلئے مدرکے میں بھجوا کر خدائے مآجر ہو گے۔ اللہ ان کو آمین علیہ السلام روپے ہوا رہے۔ یعنی قابلیت کم از کم مل لیا اس بونی ضروری ہے۔ کیونکہ مدرسہ احمدیہ کی تکمیل اس میں مل لیا اس طلباء کو داخل کیا جاتا ہے۔ (ناظر تعلیم و تربیت قادیان)

شرح چندہ خدام الاحمادیہ

جمہور مس خدام الاحمادیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہندوستان میں نئے عشری سکھ کے اجراء کی وجہ سے شرح چندہ خدام الاحمادیہ نفع نیا بیسہ فی زیر ہند مقرر کی گئی ہے۔ آئندہ ای کے مطابق چندہ وصول کئے جا کر ہوں۔ نائب صدر مجلس خدام الاحمادیہ مرگزیہ قادیان